
Звіт роботи шкільної бібліотеки за травень 2023 року. 

 

1. Тиждень дитячого читання 2023. 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      Щорічно у квітні в Україні проходить Всеукраїнський тиждень дитячого читання. Цьогорічне 
свято, на жаль, обпалене війною. Наші воїни мужньо боронять Україну. Чи є сьогодні у воєнному 
дитинстві місце для читання? Так є, адже бібліотеки України працюють, не є виключенням і наша 
шкільна бібліотека. 
    Любі наші читачі! Нехай вірним супутником вашого життя завжди буде книга! Читайте і ставайте 
успішними! Якщо читає дитина – непереможна Україна! 
   В шкільній бібліотеці були організовані книжково – ілюстративні тематичні виставки та полиці, 
проводилися панельні дискусії, тематичні читання, бібліофреші, які знайомили дітей з 
літературою, яка без пропаганди і упередженості надає картину дитинства під час війни.  

  Детально познайомитися із заходами під час проведення ТДЧ можна на шкільному сайті за 
покликанням   https://sch322kiev.at.ua/Biblioteka/bibl2023/zvit_tdch.pdf  

 

2. Тематична виставка: «Чорнобиль – наш біль» 

( до 35-річниці Чорнобильської трагедії) 

Аварія на Чорнобильській АЕС стала одним з похмурих 
символів трагедії, до якої може призвести техногенна 
катастрофа. 26 квітня відзначається Міжнародний день пам’яті 
жертв радіаційних аварій і катастроф. 

Нагадаємо, що вночі 26 квітня 1986 року в 1:23 на АЕС, що 
знаходиться на території України, стався вибух. Будівля 
четвертого енергоблоку, покрівля машинного залу частково 
обвалилися. У різних приміщеннях і на даху виникло понад 30 
вогнищ пожежі. В результаті аварії стався викид в навколишнє 
середовище до 380 000 000 кюрі радіоактивних речовин. Ця 
катастрофічна аварія трапилася при плановому відключенні 
реактора, що тривало всього 20 секунд. Її результатом стало 
згубне радіоактивне зараження в радіусі 30 кілометрів. За 
Міжнародною шкалою ядерних подій чорнобильська аварія 
оцінюється по максимальному 7 рівню і характеризується як 
«важкі наслідки для здоров’я людини та для навколишнього 
середовища». Трагедія забрала життя тисяч людей, стала 

https://sch322kiev.at.ua/Biblioteka/bibl2023/zvit_tdch.pdf


причиною багатьох, переважно онкологічних захворювань, принесла величезними збиток для 
навколишнього середовища і, в кінцевому рахунку вплинула навіть на хід історії. Жахливі наслідки 
цієї трагедії відчуваються досі. 

У листопаді 2016 над четвертим енергоблоком ЧАЕС почали встановлювати новий саркофаг. 
Рекомендовано подивитися пізнавальне  відео «Книга-мандрівка. Україна». Чорнобиль. 
 За покликанням https://www.youtube.com/watch?v=NScp7nwB0eQ  

 

3. Тематична полиця: «Київ -  місто над Дніпром» (до Дня Києва, 

адаптована до періоду дії воєнного стану) 

  Київ - велике сучасне місто з населенням 
близько 4 мільйонів осіб і площею близько 900 
кв. км. 
   У Києві більше тисячі вулиць, понад 80 тисяч 
будівель, розвинуту промисловість і транспорт. У 
той же час майже половина території міста 
зайняті водоймами і зеленими насадженнями. 
Незважаючи на бурхливий ріст будівництва, на 
кожного киянина припадає близько 2 кв. метрів 
зелених насаджень. Парки (їх двадцять два, не 
рахуючи маленьких скверів) - особлива гордість 
столиці; завдяки їм Київ часто називають 
"містом-садом". 
   З любов'ю ставляться кияни і до Дніпра, адже 
без річки не було б і міста. Дніпро - третя за 
довжиною ріка Європи (2285 км) після Волги і 
Дунаю. Стародавні греки дали їй назву 
Борисфен, римляни називали її Данапріс (звідси 
і сучасне - Дніпро), а слов'яни іменували Славутичем. По Дніпру проходив один з найважливіших 
торгові шляхів стародавнього світу - "з варяг у греки", і посередині цього шляху, на крутому 
правому березі річки виник Київ. 
   Ми віримо, що стояти Києву ще не одну тисячу років. За свою довгу історію він помирав та 
відроджувався. Життєдайна сила нашої землі проявляється у нашому незламному духові. 

   Живи, Києве, і будь вічно молодим! 
   Рекомендовано до читання легенду «Три брати - 
засновники Києва» про заснування Києва за покликанням 
https://traditions.in.ua/usna-narodna-tvorchist/lehendy/1432-
try-braty-zasnovnyky-kyieva-legenda. Також перегляньте 
тематичне відео за покликанням 
https://www.youtube.com/watch?v=jb_OLEMTtzE&t=4s  
 

4. Тематична виставка: «Перемоги далекий 

день»(до Дня пам’яті та примирення в Україні та 

Дня Перемоги, адаптована до періоду дії воєнного 

стану) 

     За матеріалами сайту «Слово і діло» у 2010 році 58% 
українців називали День перемоги, коли їх запитували про 
найважливіші та найулюбленіші свята. В 2016 році таких було 
вже 35%, в 2021-му – 30%. 
    Наразі, за даними КМІС, серед українців лише 13% 
залишаються «шанувальниками» цього свята. Соціологи 
пов'язують такий показник із війною та з тим, що День 
перемоги дуже активно святкується у росії як мілітаристське 
агресивне свято. 

https://www.youtube.com/watch?v=NScp7nwB0eQ
https://traditions.in.ua/usna-narodna-tvorchist/lehendy/1432-try-braty-zasnovnyky-kyieva-legenda
https://traditions.in.ua/usna-narodna-tvorchist/lehendy/1432-try-braty-zasnovnyky-kyieva-legenda
https://www.youtube.com/watch?v=jb_OLEMTtzE&t=4s


   У 2017-2018 роках більшість опитаних українців (82% та 80% відповідно) вважали День перемоги 
святом, яке має символізм для них особисто. В 2022 році так вважали лише 34% громадян, ще 36% 
назвали День перемоги пережитком минулого. Також побільшало тих, хто вважає 9 травня 
звичайним днем. 
   З роками також українці стали віддавати перевагу Дню пам'яті жертв Другої світової війни перед 
Днем перемоги. У квітні 2012 року 74% українців обрали День перемоги та 18% – День пам'яті 
жертв, в 2014-му кількість других трохи збільшилася (до 24%). У квітні 2018 року 58% українців 
вважали за краще святкувати День перемоги, а 34% обрали День пам'яті жертв. 
    Після початку повномасштабної війни ситуація кардинально змінилася: 80% опитаних українців 
обрали День пам'яті жертв війни та лише 15% – День перемоги [1]. 
   З 2014 року офіційним символом святкування Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій 
війні, як і Дня пам'яті та примирення, є квітка червоного маку — загальноприйнятий у світі символ 
відзначення пам'ятних днів Другої світової війни і використовується у власній стилізації, 
розробленій харківським дизайнером Сергієм Мішакіним. Гасло обох пам'ятних днів: «1939-1945. 
Пам'ятаємо. Перемагаємо» (з 2015 року). 
   Рекомендовано до читання книжку Олі Русіної «Абрикоси зацвітають уночі». 
 

5. Книжково-ілюстративна виставка: «Величальна пісня матері» (до Дня 

матері в Україні) 

Перше слово, що вимовляє дитина - це слово «мама». 
    Мама, матуся! Скільки тепла і ласки таїть це 

магічне слово, бо називає людину, чия любов не знає 
меж. Мама – це той дужий птах, що розкрив нам крила, 
дав дорогу в життя.  

   Душею кожної сім’ї є мама. Кажуть, рука, що рухає 
колиску, рухає світ. Ніжна лагідна рука. Мамина рука. 
Багато літ мамина сила і любов не дає загинути нашому 
роду, нашій нації, нашій ненці-Україні.  ЇЇ слова 
оживляють наш розум, вкладають у наші вуста добро.  
         Адже мати складає з немовлям єдиний організм - 
харчуючись від материнських грудей, ми перші місяці 
знаходимося в повній залежності від годувальниці, що 
нас народила. Якими б дорослими, сильними, 
розумними або гарними ми не стали, як би далеко 
життя не відвело нас від батьківського даху, мама 
завжди залишиться для нас мамою, а ми – її дітьми.  
         Наші слабкості та недоліки ніхто не знає краще, 
ніж вона. І ніхто, звичайно, не зуміє насварити нас 
краще, ніж мама. Дорікаючи нам, вона хоче не 
образити нас, а виправити. Ось чому навіть мамині 
зауваження ми згадуємо з вдячністю, бо якщо вона і 
сердиться на нас, то завжди з любов'ю. Віддати борг 
мамі ми не зможемо нічим, тільки вдячністю - 
подякою, явленою і в словах, і у справах. Саме про це і 
йдеться в біблійній заповіді - шануй батька і матір твою, нехай благо тобі буде і нехай довголітній 
будеш на землі». 
  Рекомендовано до читання вірші про мама на вибір за покликанням https://svit-
kazok.info/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%BC%D0%B0%D0%BC%D1%83 

 

https://svit-kazok.info/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%BC%D0%B0%D0%BC%D1%83
https://svit-kazok.info/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%BC%D0%B0%D0%BC%D1%83


6. Тематична полиця:  «Моя сім’я – моя фортеця»(до Всесвітнього Дня сім’ї) 

Тато і мама. Чи є в світі тепліші слова? Ні! Мати й батько - найрідніші, найближчі кожному з нас люди. 
Вони нам дарують життя. Вони вчать нас правил життя між людей. 
   Сьогоднішній день - це освідчення любові до своєї сім’ї. Усі ми добре знаємо, що людина сильна 
тоді, коли вона не одинока, коли її є кому підтримати. Коли в неї є сім’я. Батьки – це найцінніше, 
що є в кожної дитини. Справді кажуть: «Нема того краму, щоб купити маму», бо «Все купиш, лише  
татка і мами - ні!». Тому цінуймо свою сім’ю, свою родину, щоб не бути у цьому світі одинокими. А 
про батьків недаремно народ каже, що від малих дітей голова болить, а від великих - серце. 
Батьки наші піклуються про нас, думають, оберігать від біди, годують, вчать, виховують і 
найголовніше - дуже нас люблять, понад усе на світі. Тому діти повинні вчитися бути добрими, 
чуйними до своїх батьків, до всієї своєї родини. Адже це найдорожчі люди на цілому білому світі. 
А тому за науку цілуй батька й неньку в руку. 
Рекомендовано послухати оповідання  «Як Настуся мамі допомагала» за покликанням: 
https://www.youtube.com/watch?v=vp2sCxoLRZM&t=3s 

 

7. Книжково-ілюстративна виставка: «Білу сорочку вишию шовком» (до Дня 

української вишиванки) 

      Вишиванка – це традиційний одяг українців. Це сорочка, 
прикрашена вишивкою різних кольорів і форм. На сорочці 
вишивають геометричні фігури, квіти, рослин, птахів та багато 
іншого. Для вишивки найчастіше використовують нитки 
червоного, чорного, синього, зеленого та золотого кольорів. 
Кожна область України має свою особливу вишиванку. Раніше 
вишиванки були повсякденним одягом, але тепер вишиті 
сорочки українці вдягають на свята. Кожен регіон України має 
свою вишиванку, на якій відображено притаманні йому 
символи та цінності. Вишивані сорочки з різних частин країни 
різняться кольором ниток, що використовують для 
вишивання, а також орнаментом. 
    Вишиванки бувають чоловічі та жіночі і відрізняються 
місцем розташування візерунку. У жіночих вишиванках 
орнамент знаходиться на рукавах, комірі та внизу сорочки. У 
чоловічих сорочках вишиті лише комір та низ. 
Найпопулярнішими кольорами вишивки є червоний та 
чорний. Також використовували сині, зелені та золоті кольори. 
Рекомендовано послухати казку про вишиванку  за покликанням 

https://www.youtube.com/watch?v=fP_1HtWfOAA&t=11s  

 

8. Оголошення акції « Місяць поверненої книжки» 
Наприкінці кожного навчального року шкільна бібліотека оголошує акцію «Місяць поверненої 

книжки». Бібліотечна література повинна бути поверненою до початку літніх канікул. 

https://www.youtube.com/watch?v=vp2sCxoLRZM&t=3s
https://www.youtube.com/watch?v=fP_1HtWfOAA&t=11s


      

   Кожного 1 вересня у школі стартує марафон із 
збереження підручників «Збережи підручник», який 
продовжується протягом усього навчального року. 
    Шановні батьки! Ваші діти протягом усього 
терміну навчання в початковій школі отримують 
шкільні підручники! Після закінчення навчального 
року за результатами перевірки виявлено, що 
деякими дітьми підручники повертаються до 
бібліотеки в неналежному стані. В книгах надірвані 
сторінки, книги залиті рідиною, пописані пастою та 
ОЛІВЦЕМ, що не допускається при користуванні 
речами загального вжитку. Прохання до ВАС, 
допомогти дитині протягом року зберегти 
навчальну книгу для користування учнями 
наступних класів максимально охайною та 
акуратною. ПРИ ПОВЕРНЕННІ У БІБЛІОТЕКУ  
ПЕРЕГЛЯНЬТЕ ПІДРУЧНИКИ РАЗОМ І ВИПРАВТЕ 
ЗАВДАНУ ШКОДУ. З повагою і вдячністю, учні 
наступних класів, шкільна бібліотека та бібліотекар!   
    Якщо, раптом, на твоїй полиці стоять бібліотечні художні книжки, просто поверни їх читачам бібліотеки.    
Прохання до батьків допомогти дітям в пошуку бібліотечної літератури. Гарантуємо вітати усіх книжкових 
забудьків посмішкою.  
    Протягом цього місяця бібліотека з нетерпінням чекає на читача!  Гарних канікул!!! 
. 

9. Тематична книжкова виставка: 

«Європейські письменники в нашій 

бібліотеці»(до Дня Європи в Україні). 

Усвідомлюючи європейську ідентичність Українського 
народу, з метою зміцнення єдності народів Європи, 
забезпечення миру, безпеки й стабільності на 
Європейському континенті, засвідчуючи відданість ідеалам 
та цінностям демократії, підтримуючи ініціативи 
молодіжних та інших громадських об’єднань 8 травня 2023 
року був підписаний Указ Президента України №266/2023, 
в якому День Європи в Україні, тепер відзначається щороку 
9 травня спільно з державами Європейського Союзу.  

Відправною точкою на шляху до встановлення Дня 
Європи вважається Декларація Шумана. 

9 травня 1950 року в Парижі міністр закордонних справ 
Франції Робер Шуман закликав Францію, Німеччину та інші 
європейські країни об’єднати їхні вугільну та сталеливарну 
галузі промисловості (основи нарощування військової 
техніки) та віддати їх в управління нової наднаціональної 
структури. Це стало «наріжним каменем Європейської 
федерації». Завдяки об’єднанню економічних зусиль і 
розподілу досягнутих результатів європейські країни 
уникнули накопичення військової могутності одна проти 
одної, що і забезпечило мир в Європі. 

Три з половиною десятиліття тому на Міланському саміті 
1985 лідери ЄС вирішили увічнити день проголошення Декларації Шумана та постановили щорічно 
відзначати «День Європи». 

У День Європи жителі України відзначають день спільних цінностей, спільної історії всіх націй 
континенту. 



До речі. У 1887 році в Закарпатті (яке тоді перебувало у складі Австро-Угорщини) у 
Верхнетісянській улоговині на правому березі Тиси було встановлено двометровий геодезичний 
знак, що позначає географічний центр Європи. 

Координати цього географічного центру Європи: 47 ° 563" північної широти і 24 ° 1130" східної 
довготи. 
Рекомендовано до перегляду інформаційний онлайн-дайджест "День Європи 2023" 

https://www.youtube.com/watch?v=Hf4I9m5mNb4&t=14s  
 

10. Тематична полиця: «Тепле літо йде лужком» 

     Ось воно, літо! Таке 
довгоочікуване, таке радісне й 
дивне! 
Починається день. Сонце — 
невтомний працівник — вже 
встало, і його промені пестять 
обличчя, руки. Після ночі злегка 
прохолодно. На траві виблискує 

срібляста роса. Скоро вона просохне та зникне під променями сонця, що набирає силу. Воно 
швидко піднімається в чисте небо, проникаючи все далі й далі в прохолодні куточки. Небо, і 
правда, дивно синє, бездонне. Здається, воно нескінченне. Трохи пізніше з’являються перисті 
хмарки, потім — білосніжні та пухнасті, схожі на різні казкові фігури. Ось проплив величезний 
крокодил, за ним — глечик, а ця хмара нагадує обриси великого собаки. Віє запашною свіжістю. 
Легкий вітерець розносить запах трави та запашних квітів. 
   Спека літнього дня втомить і людей, і природу. Але тим миліше буде літній вечір, що дає 
довгоочікувану прохолоду та насолоду солов’їними трелями. 
    Червневий ранок все ще змушує щулитися від холоду. Літу потрібен час, щоб розігрітися. В нього 
в запасі ще багато теплих днів, коли сонце встає рано, а заходить дуже нескоро, даючи можливість 
досхочу нагулятися, перш ніж поринути в сутінки. І ось вже наближається липень. Сонце починає 
припікати, від фонтанів за милю 
несе свіжістю, в повітрі пахне 
теплом. 
    Несподівано спекотне липневе 
сонце змінюють сірі хмари. Небо 
стрімко темніє. Адже тільки що було 
сонце, а тепер його поглинула 
грізна тьма, насуваючись фронтом, 
занурюючи все живе в морок. 
Природа насторожується, птахи 
затихають… Лише сильні пориви 
вітру, з кожним разом 
посилюючись, готові зірвати гілки з 
верхівок дерев на своєму шляху.  
     Теплі й спекотні дні плавно переходять в місяць серпень, який більш м’який, ніж липень. 
Світлові дні помітно скорочуються, ночами стає прохолодніше, з’являється туманна димка. 
Неспішними кроками літня спека починає спадати. Дні стають трохи коротшими, ночі вже не 
настільки теплі. Грози трапляються, але набагато рідше. Та й сонце світить рівно й спокійно, ніби 
не поспішаючи, зігріває плодоносну землю медовими променями. 
    Рекомендовано до читання повість відомого швецького письменника Ульфа Старка «Мій друг 
Персі, Баффало Білл і я».  Ульф знайомить свого друга Персі з радощами сільського життя. Разом 
вони проводять незабутні літні канікули: втілюють потаємні мрії, дуркують, спілкуються з 
нестерпним Ульфовим дідусем і дізнаються про таємничого Баффало Білла. А Ульф навіть спізнає 
нещасливе кохання. У своїй легкій, трохи сумовитій і разом з тім дотепній манері, Ульф Старк 
розповідає про життя, дружбу, любов — і завжди знаходить для них новий, несподіваний і 
глибокий погляд. 

https://www.youtube.com/watch?v=Hf4I9m5mNb4&t=14s
https://glazastik.com/%d0%bb%d1%96%d1%82%d0%bd%d1%96%d0%b9-%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d1%8c-%d1%82%d0%b2%d1%96%d1%80-%d0%be%d0%bf%d0%b8%d1%81-%d1%82%d0%b5%d0%ba%d1%81%d1%82-%d1%80%d0%be%d0%b7%d0%bf%d0%be%d0%b2%d1%96%d0%b4%d1%8c/
https://glazastik.com/%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0-%d0%b2-%d0%bb%d0%b8%d0%bf%d0%bd%d1%96-%d1%82%d0%b2%d1%96%d1%80-%d1%82%d0%b5%d0%ba%d1%81%d1%82-%d1%80%d0%be%d0%b7%d0%bf%d0%be%d0%b2%d1%96%d0%b4%d1%8c/
https://glazastik.com/%d0%bf%d1%80%d0%b8%d1%80%d0%be%d0%b4%d0%b0-%d0%b2-%d1%81%d0%b5%d1%80%d0%bf%d0%bd%d1%96-%d1%82%d0%b2%d1%96%d1%80-%d1%82%d0%b5%d0%ba%d1%81%d1%82-%d1%80%d0%be%d0%b7%d0%bf%d0%be%d0%b2%d1%96%d0%b4%d1%8c/


 

Використані джерела: 

1. Як змінювалося ставлення українців до святкування Дня перемоги: Слово і діло: аналітичний 
портал: офіц. сайт. URL: https://www.slovoidilo.ua/2023/05/02/infografika/suspilstvo/yak-
zminyuvalosya-stavlennya-ukrayincziv-svyatkuvannya-dnya-peremohy(дата звернення 5. 
05.2023) 

2. Використані джерела з вільного доступу в інтернеті. 
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